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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

1109 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (2 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 93 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.0%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 33 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

4 апреля-18 апреля 2022;

спонсируемый опрос:

Public Media



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 499 45,0 %

женский 610 55,0 %

возраст

18-25 лет 98 8,8 %

26-40 лет 290 26,1 %

41-55 лет 258 23,3 %

56-70 лет 344 31,0 %

более 71 лет 119 10,7 %

образование

неполное среднее обр. 137 12,4 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

501 45,2 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

156 14,1 %

высшее образование 312 28,1 %

не отвечает 3 0,3 %

занятность

трудоустроен 398 35,9 %

временно не работает 170 15,3 %

не работает 541 48,8 %

не отвечает 0 0,0 %

национальность

молдаванин/румын 910 82,1 %

другая национальность 198 17,9 %

не отвечает 1 0,1 %

всего 1109 100,0 %



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в 
правильном или не правильном направлении?

Насколько вы удовлетворены или неудовлетворены 
тем, как вы живете?

4

33

63

Направление  
не правильное

Направление  
правильное

НЗ/НО

0

3
18

22

35

22
Совсем не доволен

Не очень доволен

Ни да, ни нет

Достаточно доволен

Очень доволен

НЗ/НО
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Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

Насколько вы удовлетворены или неудовлетворенны тем, как вы живете?
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь?

Как вы считаете, как вы будете жить через год?

0

2

14

33
31

20
Намного хуже

Похуже

Примерно так же

Сейчас лучше

Намного лучше

НЗ/НО

15

3

27

18

19

18
Значительно хуже

Немного хуже

Примерно так же

Лучше

Значительно лучше

НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь?
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Лучше/Значительно лучше Примерно так же Значительно/ 
Немного (в чём-то) хуже

НЗ/НО
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37
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9
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13

34

20
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27
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37

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

Как вы считаете, как вы будете жить через год?



   

   

статус	населения
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Разочарование

Беспокойство

Что-то хорошее/позитивное

Страх

Отчаяние

Сострадание/эмпатия

Радость

Горе

Что-то плохое/негативное

Печаль

Беспомощность

Паника

Счастье

Равнодушие

Любовь

Ненависть

Восстание/гнев

Другое

Ни одно

Не знаю/Нет ответа

0 10 20 30 40 50

0,5

1,4

1,7

0,7

0,8

1,2

1,7

2,3

2,8

2,9

3,1

3,2

4,1

4,1

4,5

7,0

7,0

9,8

14,8

26,5

Какое чувство вы испытываете больше всего в этот период?
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1

31

36

32 Да

Частично

Нет

НЗ/НО

Чувствуете ли вы себя сейчас в 
безопасности в Молдове? 

1

67

22

10

Какой вариант лучше всего подходит для 
вашей ситуации?

•В последнее время я 
думал о том, чтобы 
уехать из страны, но 
отказался от этой 
идеи


•Теперь я думаю о 
том, чтобы поскорее 
уехать из Молдовы


•Я не собираюсь 
покидать Молдову в 
ближайшее время


•НЗ/НО
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Из-за цен, бедности,  
отсутствия работы в Молдове

Переехать на постоянное место  
жительства в другую страну

Навестить своих родственников

Навестить своих родственников

Для туризма

Для медицинского лечения

Учиться

Другое

0 20 40 60 80 100

2

0

0

0

0

0

2

0

97

91

86

70

70

60

55

14

2

9

14

30

30

40

43

86

Да Нет НЗ/НО

По каким причинам вы хотите/хотели уехать из Молдовы?  

* по результатам анализа, заявившие, что в последнее время думали уехать из страны, 32% опрошенных
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Насколько защищенным нынешним правительством вы чувствуете себя в этот период ?

22

9

22

26

39

Совсем нет 

Немного 

Ни ..., ни ...

Сильно

Очень сильно

НЗ/НО
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Цены

Низкая зарплата/пенсия

Война в Украине

Экономическая ситуация в стране

Неуверенность в завтрашнем дне

Неэффективное правительство

Отсутствие рабочих мест

Состояние здоровья

Коррупция

Другое

Меня ничего не беспокоит

Не знаю/Нет ответа

0 10 20 30 40 50

0,1

0,5

0,8

3,9

5,1

5,6

7,2

8,2

8,5

14,7

17,3

28,0

Что беспокоит вас больше всего на данный момент?perioadă? 



   

   

война	в	Украине
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Следите ли вы за событиями в Украине в последние недели?

0

22

78

Да

Нет

НЗ/НО
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Телевидение

Беседы с родственниками, друзьями,  
коллегами, знакомыми

Онлайновые источники СМИ  
(телевизионные сайты, новостные сайты,  

сайты газет и т.д.)
Социальные сети (Facebook,  

Одноклассники, Twitter и т.д.)

Официальные сайты учреждений 
 в Facebook/Telegram

Радио

Аккаунты Telegram

Печатные СМИ (газеты, журналы)

0 20 40 60 80 100

0

0

0

0

80

76

67

51

37

29

24

20

20

24

33

49

63

71

76

80

Да Нет НЗ/НО

Откуда вы получаете информацию о событиях в Украине? 

* по результатам анализа, заявившие что наблюдает за событиями в Украине, 78% респондентов.
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15

33

52

•Россия начала войну против 
Украины


•Россия проводит специальную 
военную операцию по 
освобождению/денацификации 
Украины


•НЗ/НО

Как вы думаете, что сейчас происходит в Украине?
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Россия хочет аннексировать  
Донбасс и Луганскую область

России угрожало желание Украины  
стать членом НАТО и тем самым иметь  
военные базы НАТО так близко к ним

Россия хотела сменить политический  
режим/руководство Украины

Желание Владимира Путина  
восстановить Советский Союз

Россия хотела защитить свое 
 русскоязычное население в Украине

Россия хотела демилитаризировать Украину

0 20 40 60 80 100

20

8

12

15

12

12

24

35

29

25

26

15

56

57

59

60

62

73

Да Нет НЗ/НО

Как вы думаете, каковы причины войны в Украине?
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6

53

41

Вы согласны или не согласны с этим 
утверждением? Распад СССР - это историческая 
несправедливость и восстановление Советского 

Союза было бы хорошим делом.

•Согласен


•Не согласен


•НЗ/НО


Вы воспринимаете русских и украинцев как разные 
народы? 

1

55

44

•Да, это разные 
народы.


•Нет, это не 
разные народы


•НЗ/НО
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Владимир Путин/ 
Российская Федерация

НАТО/Западные страны/ 
Володимир Зеленский

Все

Кто-то другой

Никто

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

5,7

0,4

1,2

7,5

43,6

41,6

Кто, по вашему мнению, является главным виновником начала войны в Украине? 
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7

46 36

11 •Армии стран ЕС и НАТО должны были выступить на 
стороне Украины и сражаться против России


•Достаточно того, что страны ЕС и НАТО снабжают Украину 
оружием и оборудованием для защиты от российского 
нападения


•Украина должна была быть предоставлена самой себе без 
какой-либо помощи 


•НЗ/НО

Какое из приведенных ниже утверждений ближе всего к вашему мнению?
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В результате войны в Украине, страны ЕС, 
Великобритания и США приняли ряд санкций против 

России. Что вы думаете о санкциях, направленных 
против России?

7

45

12

11

25

•Следует добавить 
другие суровые 
наказания

•Сформулированные до 
сих пор санкции 
должны быть 
сохранены

•Санкции должны быть 
смягчены 


• 


•Все санкции против 
России должны быть 
прекращены


•НЗ/НО

4

72

24

Да, должна

Нет, не должна

НЗ/НО

Должна ли Республика Молдова поддерживать 
санкции против России или не должна?
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Это будет конфликт, который продлится  
в течение многих месяцев

Это приведет к тому, что Украина  
потеряет Донбасс и Луганскую область

В ближайшие недели будет 
 заключен мирный договор

Россия победит, а Украина капитулирует

Победителем станет Украина, которая также  
сохранит свою территориальную целостность

Спровоцирует региональный военный конфликт

Это вызовет военный конфликт  
с участием Республики Молдова

Начнет мировую войну

Это приведет к ядерной войне

0 20 40 60 80 100

16

14

16

22

19

27

12

18

14

67

65

59

46

48

37

50

21

24

17

21

25

32

33

36

38

61

62

Да Нет НЗ/НО

Как вы думаете, что произойдет дальше? Война между Россией и Украиной...?
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5

18

16

38

23

Что бы вы сделали, если бы в нашей стране разгорелся 
конфликт как в Украине?

•Я бы постарался 
покинуть страну как 
можно скорее


•Я бы остался в стране и 
попытался найти 
убежище. 


•Я бы сражался вместе с 
армией


•Я бы не стал делать 
ничего особенного 


•НЗ/НО

Вы боитесь или нет, что в Республику Молдова 
может вторгнуться российская армия? 

1

40

59

Да

Нет

НЗ/НО
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Республика Молдова должна принять  
украинских беженцев и найти решение их проблем

Украинские беженцы должны продолжать  
свое путешествие и искать убежище  

в более богатых странах, чем Молдова

Украинские беженцы постепенно  
становятся для нас проблемой

0 20 40 60 80 100

5

13

3

36

17

22

59

70

75

Согласен Не согласен НЗ/НО

С какими из следующих утверждений вы согласны, а с какими не согласны?
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Обычные люди

Правительство 
 (подведомственные учреждения)

Президент Майя Санду

Международное сообщество

Молдаване в диаспоре

Местные органы государственной власти

НПО

Другие

Никто им не помогает

НЗ/НО

0 20 40 60 80 100

12

0

2

7

12

10

10

8

19

20

3

0

1

3

3

5

6

8

10

60

Во-первых Во-вторых

Как вы думаете, кто больше всего помог украинским беженцам, 
прибывшим в нашу страну? 
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Каковы нынешние/должны быть отношения Республики Молдова с Российской 
Федерацией?

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Tесные отношения Нейтральные отношенияОтдаленные отношения Никаких отношений НЗ/НО

2
58

4244

27

16

43

29

5

Какими есть отношения с Россией на данный момент Какими должны быть отношения с Россией
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6

31

63

Учитывая нынешнюю ситуацию, откуда Республике Молдова 
следует закупать природный газ в предстоящий период?

•Из Российской Федерации


•Из Европы или других 
источников, даже если это будет 
дороже


•НЗ/НО
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Володимир Зеленский

Джо Байден

Владимир Путин

Александр Лукашенко

Клаус Йоханнис

Эммануэль Макрон

Олаф Шольц

0 20 40 60 80 100
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3
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23

26

30

30

23

24

24

25

18

19

20

34

36

37

37

Очень мало/совсем нет Mало Mного Oчень много НЗ/НО/Не слышал

Насколько вы доверяете следующим президентам?



   

   

управление
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Какое из следующих утверждений, по вашему мнению, 
лучше всего описывает нынешнее правительство?


5

34

20

37

4

•Это правительство близко к 
гражданам и их нуждам 


•Это правительство пытается 
делать хорошие вещи, и мы 
должны быть терпеливыми


•Это правительство неэффективно, 
и необходимо внести некоторые 
изменения


•Это правительство является 
катастрофой для Республики 
Молдова и должно быть 
отправлено в отставку


•НЗ/НО
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% от общей выборки, 1109 респондентов. 
Открытый вопрос, респондент имел возможность 
указать 3 варианта ответа.

количество процент

Высокие цены на товары/услуги/лекарства 544 49,1 %
Низкие зарплаты/пенсии 431 38,9 %
Отсутствие рабочих мест 251 22,7 %
Бедность/отсутствие денег 246 22,2 %
Проблемы со здоровьем 152 13,7 %
Война в соседней стране 55 4,9 %
Плохое руководство страны 48 4,3 %
Плохое медицинское обслуживание 43 3,9 %
Страх перед завтрашним днем 39 3,5 %
Коррупция 33 2,9 %
Уровень жизни 32 2,9 %
Помощь нуждающимся не оказывается 32 2,9 %
Отъезд близких за границу 31 2,8 %
Экономическая ситуация в стране 25 2,2 %
Плохое образование 16 1,5 %
Отсутствие питьевой воды, канализации и газа 15 1,3 %
Отсутствие равенства между людьми / справедливости 14 1,3 %
Печаль / Одиночество 14 1,3 %
Дефицит товара 13 1,2 %
Топливный кризис 11 1,0 %
Другие 90 8,4 %
НЗ/НО 1193 107,6 %
Итого 3327 300,0 %

С какими тремя основными проблемами сталкиваетесь 
вы и/или ваша семья?
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1

72

27

Да

Нет

НЗ/НО

Чувствуете ли вы поддержку правительства в борьбе с последствиями роста 
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22

Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

Если бы Вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку Вы бы поставили нынешнему 
правительству (правительству Гаврилицы) за период деятельности до настоящего времени?
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В ходе предвыборной кампании было обещано 
несколько реформ. Что вы думаете о реформе 

правосудия?

По вашему мнению. ...? 


12

68

20
9

55

26

10

•Эта реформа 
продвигается вперед 
конкретными и 
эффективными шагами


•Были предприняты 
некоторые действия, но 
сейчас эта реформа 
застопорилась


•(Почти) ничего не было 
сделано, и в судебной 
системе столько же 
коррупции


•НЗ/НО

•Правосудие 
становится более 
независимым


•Правосудие 
переходит под 
влияние/контроль 
тех, кто сейчас 
находится у власти


•НЗ/НО
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Эта реформа продвигается 
 вперед конкретными и  
эффективными шагами

Были предприняты  
некоторые действия,  

но сейчас эта реформа  
застопорилась

(Почти) ничего не было  
сделано, и в судебной  

системе столько  
же коррупции

НЗ/НО
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55
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10 11

49

27
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Февраль 2022 Апрель 2022

В ходе предвыборной кампании было обещано несколько реформ. Что вы думаете о реформе правосудия?



www.imas.md

   

39

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Правосудие становится  
более независимым

Правосудие переходит под  
влияние/контроль тех,  

кто сейчас находится у власти

НЗ/НО
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Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

По вашему мнению. ...? 
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В последнее время мы наблюдали несколько рейдов и 
арестов людей, обвиняемых в незаконном обогащении. 

Что вы думаете об этих действиях?

Что из перечисленного ниже вы хотели бы видеть 
приоритетным для нынешнего правительства?

3

47
50

8

24

40

28

•Действия показывают, 
что с коррупцией 
ведется борьба, и за 
этим последуют 
обвинительные 
приговоры


•Это шоу, призванные 
отвлечь внимание от 
проблем в стране 


•Это политические 
разглагольствования 


•НЗ/НО

•Находить 
немедленные 
решения 
социальных 
проблем


•Продолжать 
борьбу с 
коррупцией и как 
можно скорее 
наказать виновных


•НЗ/НО
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2

84

14

Правительство решило прекратить выдачу 
единовременного Пасхального пособия в размере 

1000 леев для пенсионеров с низким уровнем 
дохода. Согласны ли вы с этим решением?

•Да, я согласен.


•Нет, я не согласен


•НЗ/НО


1

55 29

15

•Это очень хорошая 
мера


•Это мера, которую 
следует ценить, 
даже если это 
скромное 
увеличение


•Я недоволен этой 
мерой - увеличение 
слишком мало по 
сравнению с ростом 
цен, который имеет 
место


•НЗ/НО

С 1 апреля пенсии будут проиндексированы 
(увеличены) на 14%. Что вы думаете об этой мере?
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6

47

47

Хорошее решение

Плохое решение

НЗ/НО

Власти Молдовы распорядились закрыть воздушное пространство (запрет на гражданские полеты) 
примерно на месяц, потому что мы находились рядом с зоной боевых действий. Однако аэропорт 

Кишинева использовался для некоторых рейсов, которые приземлялись или взлетали из Кишинева, 
включая рейсы беженцев. Считаете ли Вы, что решение о закрытии воздушного пространства 

Молдовы было ...?
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9

58

33

Те, кто сейчас у власти, объясняют гражданам, что 
ситуация в Молдове сложная, потому что в регионе 

идет война, что есть кризисы, которые от нас не 
зависят, и т.д. Что вы думаете об этом объяснении?

•Это соответствует 
действительности


•Нынешняя власть 
ищет только 
оправдания своим 
неудачам


•НЗ/НО


Руководство государства обратилось к населению с 
просьбой готовиться к трудным временам и 
экономить, в том числе на потреблении газа, 

энергии и т.д. Как вы оцениваете эту ситуацию?

3

65

32

•Это справедливое 
послание в 
нынешних 
обстоятельствах, и 
мы должны 
понять ситуацию


•Я ожидал хотя бы 
каких-то решений 
от руководства 
государства, а не 
таких заявлений


•НЗ/НО
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Если Республика Молдова продолжит переживать экономический и социальный кризис, как 
долго, по вашему мнению, вы и ваша семья сможете продержаться, чтобы покрыть свои 

расходы на жизнь?


0

5
13

49

33

•Мы живем изо дня в день и не 
можем больше терпеть.


•У нас есть зарплата/пенсия, но они 
позволяют нам покрывать расходы 
только от месяца к месяцу 


•Мы имеем некоторую экономию и 
прослужит дольше 


•У нас есть финансовое положение, 
которое позволит нам прожить 
более длительное время


•НЗ/НО
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Как вы считаете, какое решение является наилучшим?

10

34

16

22

18

•Нынешнее 
правительство должно 
остаться в своем 
нынешнем составе


•Некоторые министры 
должны быть 
заменены


•Нынешнее 
правительство должно 
быть отправлено в 
отставку, а ПАС должна 
назначить нового 
премьер-министра


•Необходимо назначить 
досрочные выборы


•НЗ/НО

10

67

23

Какой вариант вы считаете лучшим?

•ПАС должна по-
прежнему 
обладать всей 
полнотой власти


•ПАС также должна 
предоставить 
позиции 
представителям 
других партий


•НЗ/НО
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Да Нет НЗ/НО
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Лозунг ПАС в предвыборной кампании был "Мы начинаем хорошие времена". Для вас они начались, хорошие 
времена?




www.imas.md

   

47

Люди с добрыми намерениями или  
Люди с плохими намерениями 

Честные/правильные или Коррумпированный

Эффективные люди или Неэффективные люди

Компетентные люди или Некомпетентные люди

Имеют решения проблем, с которыми  
сталкиваются люди или Не имеют решений проблем,  

с которыми сталкиваются люди

Большая команда или Отсутствие людей/менеджмента

Правильно ведут себя с подчиненными или  
Несправедливо увольняют должностных лиц из учреждений

Применяют соответствующие меры  
в управлении учреждениями или Злоупотребляют  

занимаемыми должностями
Эффективное управление учреждениями или  

Создают различные незаконные схемы,  
на которых зарабатывают незаслуженные деньги

0 20 40 60 80 100
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33

37
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Как бы вы охарактеризовали команду ПАС? (члены парламента, министры, чиновники, назначенные ПАС)

•НЗ/НО




   

   

президентство
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По вашему мнению, президент Майя Санду в 
достаточной степени участвует или не участвует в 

решении важных проблем страны?

6

57

37

По вашему мнению, президент Майя Санду...?

6
9

35 34

16

•Она находит решения 
многих проблем, с 
которыми 
сталкивается страна

•Имеет некоторые 
решения проблем 
страны 

•Не имеет решений 
проблем в стране


• 


•Роль президента не 
заключается в поиске 
решений проблем 


•НЗ/НО

•Да, вовлеченность 
достаточная


•Нет, недостаточно 
вовлечена


•НЗ/НО




www.imas.md

   

50

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Да, вовлеченность достаточная Нет, недостаточно вовлечена НЗ/НО
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Февраль 2022 Апрель 2022

По вашему мнению, президент Майя Санду в достаточной степени участвует или не участвует в решении важных 
проблем страны?
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8

46

46
Да

Нет

НЗ/НО

В последнее время состоялось несколько визитов 
европейских чиновников в Республику Молдова. 
Считаете ли вы, что эти визиты принесли какую-то 

пользу для Республики Молдова?

В последнее время состоялось несколько визитов 
европейских чиновников в Республику Молдова. 
Считаете ли вы, что эти визиты принесли какую-то 

пользу для вас или вашей семьи?

3

82

15

Да

Нет

НЗ/НО
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Недавно президент Майя Санду подписала заявление 
Молдовы о вступлении в Европейский Союз. Что вы 

думаете об этом шаге?

6

47

47

Как вы думаете, через сколько лет Республика 
Молдова станет членом Европейского Союза?

•Через 1-2 года 


•Через 3-5 лет 


•Через 6-10 лет


•Через 11-20 лет


• 


•Через 20 лет


•Никогда


•НЗ/НО

•Это хороший шаг 
для Молдовы


•Это просто пиар-
акция, которая не 
принесет 
конкретных 
результатов


•НЗ/НО
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9
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Майя Санду

Игорь Додон

Илан Шор

Ион Чебан

Владимир Воронин

Ион Кику

Ренато Усатый

Наталья Гаврилица

Кто-то другой

Ни один

НЗ/НО
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навести порядок в стране? ... действовать, принимать меры для решения 
реальных проблем народа? 

Майя Санду

Игорь Додон

Илан Шор

Ион Чебан

Владимир Воронин

Ион Кику

Наталья Гаврилица

Ренато Усатый

Кто-то другой

Ни один

НЗ/НО
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4,9

5,2

6,4

8,0

8,5

18,2

24,7

Кто из политиков, по вашему мнению, лучше всего справился бы в этот период..?
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... навести порядок в системе правосудия? ... для развития экономики, бизнес-среды? 

Кто из политиков, по вашему мнению, лучше всего справился бы в этот период..?

Майя Санду

Игорь Додон

Илан Шор

Владимир Воронин

Ион Чебан

Ренато Усатый

Наталья Гаврилица

Ион Кику

Кто-то другой

Ни один

НЗ/НО
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Игорь Додон

Илан Шор

Наталья Гаврилица

Ион Чебан

Ион Кику

Владимир Воронин

Ренато Усатый

Кто-то другой

Ни один

НЗ/НО
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... вести переговоры с Российской Федерацией / 
Владимир Путин?

 ...  обеспечить безопасность страны?

Кто из политиков, по вашему мнению, лучше всего справился бы в этот период..?

Игорь Додон

Майя Санду

Владимир Воронин

Илан Шор

Ренато Усатый

Ион Чебан

Наталья Гаврилица

Ион Кику

Кто-то другой

Ни один

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

9,7

6,2

0,9

1,8

2,5

3,1

3,8

4,1

6,0

17,5

44,3 Майя Санду

Игорь Додон

Владимир Воронин

Илан Шор

Ион Чебан

Ренато Усатый

Ион Кику
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Ни один

НЗ/НО
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институты,	политики,	партии
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Скажите, насколько Вы доверяете правительству во главе с Натальей Гаврилица? 
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% от общей выборки,

1109 респондентов Я слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность». 

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Я не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Влад Билецкий 37,8 5,0 1,7 1,5 1,2 5,9 2,0 3,5 4,4 2,0 2,3 8,4 62,2

Влад Батринча 66,0 10,3 4,2 3,6 2,5 10,4 4,7 4,1 5,3 2,1 8,3 10,5 34,0

Ион Чебан 94,3 8,8 3,9 3,7 2,5 10,8 6,3 8,7 15,1 7,6 18,7 8,1 5,7

Ион Кику 90,8 14,6 7,7 4,6 3,8 12,5 5,2 7,8 7,8 5,4 11,3 10,2 9,2

Василий Костюк 49,1 4,9 2,5 3,5 2,2 6,9 4,5 4,4 5,3 2,7 6,3 5,9 50,9

Игорь Додон 99,5 20,9 7,6 2,7 3,4 11,0 4,7 8,0 8,9 6,6 20,5 5,1 0,5

Моника Бабук 70,0 12,0 6,5 4,3 4,7 10,8 4,6 5,3 6,1 1,6 3,4 10,7 30,0

Игорь Гросу 71,4 10,3 4,4 3,7 2,7 8,2 6,3 7,1 9,4 3,9 6,8 8,5 28,6

Наталья Гаврилица 94,6 17,8 7,5 5,2 4,5 11,2 6,0 8,2 12,9 6,0 7,9 7,5 5,4

Дину Плынгэу 33,1 3,5 1,7 1,0 1,6 3,7 2,4 3,8 4,9 2,9 2,9 4,7 66,9

Майя Санду 99,8 21,6 7,8 3,7 3,6 10,3 4,2 6,7 9,7 9,7 17,6 5,1 0,2

Илан Шор 97,7 23,4 6,3 4,9 3,8 12,5 5,7 6,0 8,9 4,1 14,5 7,7 2,3

Ренато Усатый 97,3 20,9 9,0 7,8 6,4 15,0 6,1 6,9 7,2 1,9 6,3 9,8 2,7

Ирина Влах 65,3 9,7 5,0 3,3 2,5 8,4 4,0 4,4 5,7 3,7 8,9 9,8 34,7

Владимир Воронин 98,7 17,2 7,0 4,1 3,9 14,3 5,6 7,4 9,7 6,4 15,3 7,9 1,3

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?

Только для тех, кто слышал о политической личности …, просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность». 99 = ”У меня нет мнения/ НЗ/НО”.
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% от общей выборки, 1109 респондентов

Как вы оцениваете деятельность …?

Оценки 7-10

Ион Чебан

Игорь Додон

Майя Санду

Владимир Воронин

Наталья Гаврилица

Илан Шор

Ион Кику

Игорь Гросу

Ирина Влах

Ренато Усатый

Влад Батринча

Василий Костюк

Моника Бабук

Дину Плынгэу 

Влад Билецкий
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50,1
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Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)
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% от общей выборки,

1109 респондентов

Я слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность». 

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Я не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Партия Действие и 
Солидарность – ПДС

96,8 17,8 6,7 5,3 4,0 11,2 6,4 8,6 13,5 5,6 11,4 6,3 3,2

Избирательный Блок 
Коммунистов И Социалистов 

(ПКРМ + ПСРМ)

98,9 16,2 7,8 5,6 5,0 14,7 6,0 6,5 9,5 5,5 15,0 7,1 1,1

Партия Шор 98,5 20,1 8,9 5,7 5,6 12,0 5,1 6,5 9,6 4,1 13,0 7,9 1,5

Наша Партия 81,5 18,2 8,9 6,3 5,4 11,4 5,7 4,6 4,6 1,1 4,6 10,6 18,5

Партия Платформа Достоинство 
и Правда – ПППДП


ПППДП

74,9 11,2 6,5 6,2 6,4 13,6 6,1 6,0 3,0 1,7 2,2 11,9 25,1

Демократическая Партия 
Молдовы – ДПМ

89,4 24,2 10,7 8,1 6,0 11,9 5,1 4,8 2,5 1,2 1,8 13,4 10,6

Партия «Демократия дома» 53,8 12,3 3,9 3,3 2,7 8,2 3,6 3,8 3,5 1,4 2,6 8,4 46,2

Партия Развития и Oбъединения 
Молдовы - ПРОМ

34,6 10,1 3,9 2,3 1,9 4,4 2,5 1,4 0,8 0,6 0,8 5,9 65,4

Партия Национального Единства 
- ПНЕ

34,4 10,3 3,5 2,4 2,5 4,1 2,6 1,4 1,8 0,4 0,5 4,8 65,6

Альянс за Единство Румын - AUR 54,5 17,3 5,7 4,1 2,9 5,9 2,5 2,6 1,6 1,4 2,1 8,5 45,5

Я бы хотел(а) бы зачитать вам 
список политических партий и 

формирований, и чтобы Вы 
сказали мне, слышали ли Вы о них 

или нет? 

Только для тех, кто слышал о политической партии …, просим оценивать ее по 
шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень хорошая 

деятельность». 99 = ”У меня нет мнения/ НЗ/НО”.
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% от общей выборки, 1109 респондентов

Как вы оцениваете деятельность …?

Оценки 7 - 10

Партия Действие и Солидарность 
 – ПДС

Избирательный Блок Коммунистов  
и Социалистов (ПКРМ + ПСРМ)

Партия Шор

Наша Партия 

Партия Платформа Достоинство  
и Правда – ПППДП

Партия «Демократия дома»

Демократическая Партия Молдовы  
– ДПМ

Альянс за Единство Румын - AUR

Партия Национального Единства 
 - ПНЕ

Партия Развития и Oбъединения 
 Молдовы - ПРОМ

0 10 20 30 40 50

3,6

4,1

7,7

10,3

11,3

12,9

14,9

33,2

36,5

39,1
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ПДС ПКРМ + ПСРМ Партия Шор Наша Партия
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Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022

Степень оценки партийной деятельности (7-10 оценки)
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% от общей выборки, 1109 респондентов

Если бы досрочные парламентские выборы проводились 
в следующее воскресенье,за какую партию Вы бы отдали 

свой голос?

ПДС

ПКРМ + ПСРМ

Партия Шор

Наша Партия
Партия  

«Демократия дома»
ПППДП

ПРОМ

AUR

ДПМ

Другая партия

Не голосовал бы

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

14,2

7,1

0,5

0,3

0,6

0,6

0,7

1,8

3,5

11,5

28,7

30,4

% респондентов, имеющих возможность голосования, 873 респондента

Если бы досрочные парламентские выборы проводились 
в следующее воскресенье,за какую партию Вы бы отдали 

свой голос?

ПДС

ПКРМ + ПСРМ

Партия Шор

Наша Партия

Партия  
«Демократия дома»

ПППДП

ПРОМ

AUR

ДПМ

Другая партия

0 10 20 30 40 50

0,6

0,4

0,7

0,8

0,9

2,3

4,4

14,7

36,5

38,7
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Намерения голосования
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% от общей выборки, 1109 респондентов

Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)?

% от общей выборки, 1109 респондентов

За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

ПДС

ПКРМ + ПСРМ

Партия Шор

ДПМ

AUR

Наша Партия 

ПНЕ

ПППДП
Партия  

«Демократия дома»
ПРОМ

Другая партия

Ни одна

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

8,6

11,9

0,1

0,4

0,8

0,8

1,3

2,9

3,4

3,8

12,8

22,1

31,0ПДС

ПКРМ + ПСРМ

Партия Шор

Наша Партия 
Партия  

«Демократия дома»
ПППДП

ПРОМ

AUR

ДПМ

Другая партия

Не голосовал бы

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

5,1

8,4

0,5

0,2

0,1

0,2

0,9

1,1

1,6

3,1

14

7

1

0

1

1

1

2

4

12

29

30



   

   

внешние	отношения
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47

43

16

30

Проевропейскую

Про-Россия

Сбалансированная ориентация  
как с Россией, так и с европейцами
Про-соединение с Румынией

НЗ/НО

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова?
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы голосовали за или против?

Присоединение к Респ. Молдова  
в Европейский союз

Евразийский Экономический  
Союз

Объединение Рeсп. Молдова  
с Румынией

НАТО

0 20 40 60 80 100

2

1

3

1
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10
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5

61

53

36

28

24

36

43

56

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал Я не знаю, я еще не решил НО
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11

36
53

Евросоюз

Таможенный союз

НЗ/НО

Если Вы должны были в следующее воскресенье сделать выбор между Таможенным союзом и Европейским, 
какой будет Ваш выбор?
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18

16

40

19

7

Что вы думаете о регулярных переговорах с так называемыми 
приднестровскими властями?


•Эти переговоры полезны и помогают 
обычным людям


•Эти переговоры необходимы для 
предотвращения эскалации конфликта


•Эти переговоры не приводят ни к какому 
релевантному результату, но все же их 
полезно проводить, потому что они не 
вредят


•Эти переговоры помогают так называемым 
приднестровским властям оставаться у 
власти


•НЗ/НО
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Каким было бы наилучшее решение приднестровской проблемы? 


9

24

7

8 4
19

29

•Реинтеграция Приднестровьи в состав 
Республики Молдова без предоставления 
ему особого статуса


•Реинтеграция Приднестровьи в Республику 
Молдова, с автономией для 
Приднестровьи, аналогичной автономии 
Гагаузии


•Превращение Республики Молдова в 
федеративное государство


•Приднестровье станет независимым 
государством


• 


•Приднестровье станет частью России


•Все должно остаться так, как есть сейчас


•НЗ/НО
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